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Proiectele AIEE în 2025 – de la dialog și practică la performanță: „Dispecer pentru o 
zi” și AIEE Energy Day formează viitorii specialiști în energie 

• Mircea Bițoiu: Am lansat AIEE Energy Day, o platformă integrată de conectare a 

profesioniștilor și proiectelor din domeniul energetic 

 

Comunicat de presă, 11 decembrie 2025: Asociația Inginerilor Energeticieni și Electricieni 
(AIEE) a marcat încheierea anului 2025 prin organizarea primei ediții a AIEE Energy Day, un 
eveniment amplu și inovator, desfășurat pe 6 decembrie, la Sinaia. Manifestarea a reunit, 
într-un format integrat, proiecte și inițiative dedicate comunității energetice, profesioniștilor 
din domeniu și noii generații de specialiști.  

Mircea Bițoiu, președintele AIEE, a subliniat misiunea organizației: „Prin lansarea acestui 
concept, ne propunem să dezvoltăm o platformă integrată de conectare a profesioniștilor și 
proiectelor din domeniul energetic. Promovăm cooperarea, performanța și responsabilitatea 
în fața provocărilor actuale ale industriei. AIEE Energy Day își propune să consolideze 
colaborarea dintre specialiști, parteneri și tinerii profesioniști, oferind un cadru solid de dialog 
și schimb de experiență.” 

Evenimentul a debutat cu o vizită tehnică a participanților și partenerilor proiectului „Dispecer 
pentru o zi” la Centrala Hidroelectrică Sinaia 0 – una dintre cele mai vechi centrale 
hidroelectrice din România, cu peste 125 de ani de funcționare continuă și numeroase 
echipamente originale încă operaționale. 

În cadrul AIEE Energy Day a avut loc și masa rotundă cu tema „Provocările actuale ale 
activității de conducere operativă a sistemelor electroenergetice”, un dialog profesionist între 
specialiști și reprezentanți ai companiilor din sectorul energetic, axat pe tendințele și 
dificultățile actuale ale sistemului energetic național. 

 

Proiectul „Dispecer pentru o zi” – un succes 

Totodată, AIEE a prezentat feedback-ul proiectului „Dispecer pentru o zi” și a stabilit 
direcțiile de dezvoltare pentru următoarele etape. După succesul primei ediții de primăvară, 
ediția din toamnă a marcat o extindere semnificativă, proiectul desfășurându-se simultan în 
două centre universitare majore: București și Cluj-Napoca.   

Interesul tinerilor pentru stagii de practică în dispecerate și pentru aprofundarea domeniului 
energetic rămâne ridicat. Un susținător constant al proiectului, Virgiliu Ivan, Directorul 
Dispecerului Energetic Național, a participat la toate evenimentele organizate de AIEE, 
transmițând mesaje de încurajare tinerilor: „Este foarte important să colaborăm, să lucrăm 
împreună, să le arătăm tinerilor tainele acestei meserii de top, de dispecer – o profesie 
nobilă, complexă, care cere pasiune și responsabilitate. Vă mulțumesc că promovați această 
activitate de care mă leagă cea mai mare parte din viață.” 
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În cadrul ceremoniei oficiale de închidere a proiectului „Dispecer pentru o zi”, AIEE a 
recunoscut meritele partenerilor și a evidențiat rolul acestora în formarea viitoarei generații 
de energeticieni. 

La eveniment au participat studenți, membri ai asociației, participanții ediției a II-a „Dispecer 
pentru o zi” și reprezentanți ai companiilor partenere: Transelectrica, Rețele Electrice 
România, Distribuție Energie Electrică România, Hidroelectrica, Enevo Group și Nova Power 
and Gas. 

 

Mesajele reprezentanților companiilor partenere 

Reprezentanții companiilor din sectorul energetic au remarcat implicarea tinerilor și relevanța 
proiectului: 

Adrian Constantin, Dispecer șef tură la Dispecerul Energetic Central în cadrul Transelectrica 
și membru activ al AIEE: „Îi felicit pe participanți pentru curaj. Sper că ați remarcat că a fi 
dispecer înseamnă să știi câte puțin din toate.” 

Alexandru Vișoiu, Manager Dispecerat Energetic Enevo Group: „M-a surprins plăcut 
experiența și interacțiunea cu studenții.” 

Septimiu Costea, CEO Nova Power and Gas: „Suntem într-o etapă de transformare majoră 
a sistemului energetic și avem nevoie de specialiști. Tinerii ne oferă speranță datorită 
curiozității și implicării lor.” 

Laurențiu Dascălu, Șef Serviciu Conducere Operativă Dobrogea Rețele Electrice România: 
„Energia este un domeniu al viitorului, iar o carieră în dispecerat cere pasiune și 
determinare.” 

Alexandru Aristotel, Șef Dispecerat înaltă tensiune Ploiești DEER: „Meseria de dispecer este 
ca un joc de șah, fiecare decizie produce o reacție.” 

Bogdan Stoenescu, Șeful Serviciului Dispecerat Hidroelectrica: „Fiți curioși și priviți această 
meserie dincolo de ecran. Este o profesie care cere înțelegere tehnică și atenție.” 

 

Impresiile celor opt tineri participanți: 

Cei opt tineri energeticieni selectați în ediția a doua au transmis mesaje puternice despre 
impactul proiectului: 

Georgiana Dospra: „A fost o oportunitate specială. Am învățat enorm. Un dispecer se 
formează într-o viață.” 

Vasile Constantin: „Experiența a fost de neprețuit. Domeniul energetic oferă multiple direcții, 
iar acest proiect m-a ajutat să înțeleg mai bine opțiunile.” 

Codruța-Simedia Lazea-Micu: „A fi dispecer înseamnă să iei decizii inteligente, nu doar să 
răspunzi la telefon.” 
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Ștefan Sorin: „A fost o experiență care m-a consolidat și m-a ajutat să înțeleg mai bine acest 
domeniu.” 

Andrei Miron: „O experiență frumoasă, prin care am înțeles complexitatea acestui rol.” 

Sabin Coca: „Am descoperit multe cunoștințe. Vreau să aprofundez și să continui.” 

Radu Covaci: „Am primit răspunsuri clare și detaliate. Am înțeles mult mai bine cum 
funcționează dispeceratul.” 

Teodora Simion: „Acest proiect m-a motivat enorm. Am acumulat multe informații și am 
descoperit că îmi place foarte mult acest domeniu.”  

AIEE adresează mulțumiri partenerilor care susțin constant proiectele dedicate dezvoltării 
profesionale a tinerilor energeticieni: PPC, Transelectrica, Hidroelectrica, Nova Power & 
Gas, Enevo Group, Distribuție Energie Electrică România (DEER), Nuclearelectrica, 
Rompetrol, Eximprod, VINCI Energies, Schneider Electric, Adrem, Monsson. 

 

Despre AIEE 

Asociația Inginerilor Energeticieni și Electricieni (AIEE) este o organizație profesională, 
neguvernamentală, nonprofit și apolitică, înființată în 2022. Misiunea sa este de a contribui 
activ la dezvoltarea și modernizarea sistemului energetic național prin implicarea 
specialiștilor din domeniul electric și energetic. AIEE promovează principiile dezvoltării 
durabile și oferă un cadru solid de exprimare profesională și socială pentru membrii săi – 
angajați, voluntari, studenți și colaboratori. 

Cu energie spre viitor    
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ANEXE FOTO 
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